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Aufgabe 1. Gegeben seien zwei Zufallsvariablen X und Y . Die Varianz von X ist defi-
niert als Var(X) = E[(X − E(X))2]. Weiterhin ist die Kovarianz von X und Y gegeben
durch Cov(X, Y ) = E[(X − E(X))(Y − E(Y ))]. Zeigen Sie unter Verwendung der Eigen-
schaften des Erwartungswerts die folgenden Identitäten:

a) Var(X) = E(X2)− E(X)2,

b) Cov(X, Y ) = E(XY )− E(X) E(Y ).

Aufgabe 2. Berechnen Sie die Verteilungsfunktion FX mit Hilfe der in der Vorlesung
angegebenen Dichten für

a) X ∼ R(a, b), a < b, a, b ∈ R,

b) X ∼ Exp(λ), λ > 0,

Aufgabe 3. Bestimmen Sie den Erwartungswert und die Varianz der Zufallsvariablen X
für

a) X ∼ Poi(λ), λ > 0,
Hinweis: Die Reihenentwicklung der Exponentialfunktion lautet ex = ∑∞

k=0
xk

k! ,
wobei 0! = 1 gilt.

b) X ∼ N(µ, σ2), µ ∈ R, σ > 0.
Hinweis: Benutzen Sie
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